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Анотація 

Волошин Богдан Миколайович «Удосконалення механізму 

регулювання ціни на прикладі 10-ти поверхового житлового будинку в м. 

Суми» ‒ Кваліфікаційна робота магістра на правах рукопису. 

Кваліфікаційна робота магістра за спеціальністю 192 «Будівництво та 

цивільна інженерія». – Сумський національний аграрний університет, Суми, 

2025. 

Робота складається із змісту, загальної характеристики роботи та її 

кваліфікаційних ознак, огляду досліджень за обраною темою, розділів 

основної частини, висновків за результатами МКР (українською та 

англійською мовами). 

Сформульовано мету, задачі, об’єкт та предмет дослідження, методи 

наукового дослідження. 

Дослідження присвячено підвищенню точності оцінки та управління 

кошторисними витратами в будівництві, з акцентом на інтеграцію цих 

процесів у єдину систему. У роботі досліджуються методи оптимізації 

структури витрат, вплив матеріальних витрат на капітальні вкладення та 

законодавчі аспекти оцінки вартості. Особливу увагу приділено аналізу 

міжнародного досвіду стандартизації та адаптації найкращих практик для 

умов України. 

Виконано економічний і статистичний аналіз структури витрат, що 

дозволило визначити частку матеріальних витрат у загальній вартості 

будівництва. Запропоновано регіонально диференційований підхід до оцінки 

цін на будівельні матеріали, який враховує специфіку місцевого ринку та 

забезпечує точніші розрахунки. Також проведено огляд маркетингових 

стратегій ринку будівельних матеріалів для оцінки їх впливу на реалізацію 

проектів. 

Практичне значення дослідження полягає у створенні системного підходу 

до управління кошторисними витратами, що підвищує точність оцінок і 

знижує ризики перевитрат. Це дозволяє забезпечити фінансову 



життєздатність проектів, враховуючи регіональні відмінності в цінах на 

матеріали та нормативно-правові зміни. Отримані результати сприяють 

підвищенню ефективності будівельних проектів в Україні та адаптації до 

сучасних умов ринку. 
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An economic and statistical analysis of the cost structure was carried out, which 
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and provides more accurate calculations. The article also reviews marketing 
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РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Підвищення ефективності капітальних вкладень є 

критично важливим для розвитку будь-якої країни, особливо в будівельній 

галузі. Переоцінка витрат на будівництво може призвести до відхилення 

проектів, навіть якщо вони є прибутковими. І навпаки, коли розрахунковий 

бюджет здається економним, але не враховує всі витрати, інвестори можуть 

взятися за збиткові проекти. Це підкреслює потребу в надійній системі 

оцінки витрат, яка відображає реалії будівельної галузі, точно оцінюючи 

витрати для забезпечення прийняття обґрунтованих рішень. Актуальність 

цього дослідження полягає у дослідженні методів підвищення точності та 

управління кошторисними витратами на будівництво та їх інтеграції в єдину 

систему. Це особливо важливо в Україні, де нещодавні нововведення в 

розрахунку вартості та законодавчі норми вимагають нового аналізу для 

забезпечення рентабельності та здійсненності будівельних проектів. 

Основною метою даного 

дослідження є оцінка впливу матеріальних витрат на загальний обсяг 

інвестицій об’єктів будівництва та оптимізація структури кошторисних 

витрат. 

Дослідження розпочнеться з вивчення існуючих методів управління 

оцінкою вартості будівництва в ринковій економіці. Це передбачає розуміння 

того, як зараз розраховується вартість матеріалів, робочої сили та інших 

факторів і як ці методи впливають на процеси прийняття рішень у 

будівельних проектах. 

Важливо вивчити міжнародну практику стандартизації витрат на 

будівництво. Це забезпечить основу для порівняння та допоможе визначити, 

які практики можна адаптувати для покращення методів оцінки витрат в 

Україні. 

Дослідження буде зосереджено на аналізі змін у законодавчій базі, 

практиці оцінки та будівельних нормах в Україні. Це необхідно для того, щоб 
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забезпечити відповідність будівельних проектів новим законам і нормам, а 

також щоб зрозуміти, як ці зміни впливають на оцінку вартості. 

Одним із основних завдань цього дослідження є визначення питомої 

частки матеріальних витрат у загальних капітальних вкладеннях проекту, а 

також у вартості будівельно-монтажних робіт. Цей крок є критичним для 

розуміння впливу матеріальних витрат на загальний бюджет проекту. 

Дослідження оцінюватиме ринок будівельних матеріалів, включаючи 

аналіз конкурентів та їхніх маркетингових стратегій, таких як ціноутворення, 

реклама та післяпродажне обслуговування. Це дасть змогу зрозуміти, як 

ринковий ландшафт впливає на вартість будівництва та здійсненність 

проекту. 

Нарешті, дослідження запропонує метод диференціації та визначення 

регіональних цін на будівельні матеріали на основі умов місцевого ринку. Це 

забезпечить точніші оцінки витрат і їх узгодження з регіональними 

варіаціями витрат на матеріали. 

10-ти поверховий житловий будинок в місті 

Суми. 

 Удосконалення механізму регулювання ціни. 

Для досягнення поставлених цілей 

дослідження використовує низку методичних засобів. До них відносяться 

техніко-економічні розрахунки для оцінки економічної ефективності різних 

методів будівництва та матеріалів, а також методи порівняння та 

узагальнення для виявлення загальних закономірностей і передового досвіду 

в оцінці вартості. 

Економічний аналіз відіграє ключову роль в оцінці рентабельності 

будівельних проектів, тоді як статистичний аналіз використовується для 

кількісної оцінки впливу різних факторів на загальну структуру витрат. Крім 

того, дослідження базується на широкому спектрі інформаційно-аналітичних 

матеріалів, включаючи звіти та дослідження як українських, так і 

міжнародних експертів у сфері будівництва та ціноутворення. 
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Ці джерела забезпечують багату основу для дослідження, допомагаючи 

переконатися, що його висновки добре підтверджуються даними та 

експертними думками. Дослідження також використовує табличні та 

графічні методи для представлення даних у зрозумілому та доступному 

форматі, допомагаючи в інтерпретації та передачі результатів дослідження. 

Дане 

дослідження пропонує декілька нових поглядів на сферу управління 

витратами на будівництво. Одним із ключових її внесків є визначення 

питомої ваги матеріальних витрат у загальній сумі капітальних вкладень. 

Дослідження робить висновок, що будівельні матеріали є найважливішим і 

найменш трудомістким фактором у контролі загального обсягу інвестицій у 

будівельні проекти. Цей висновок підкреслює важливість матеріалів як 

координаційної точки для оптимізації бюджету проекту та забезпечення 

максимально точної та надійної оцінки витрат. Іншим вагомим внеском цього 

дослідження є пропозиція щодо диференційованого підходу до оцінки 

регіональних витрат. Дослідженням встановлено, що процес визначення 

кошторисних цін на будівельні матеріали має здійснюватися з урахуванням 

їх питомої ваги в загальній вартості матеріалів з поправками на кон'юнктуру 

регіонального ринку. Цей підхід гарантує, що оцінки витрат є більш точними 

та відображають фактичні витрати, з якими стикаються будівельні компанії в 

різних регіонах. 

Практичне значення цього дослідження полягає в його потенціалі для 

підвищення точності та достовірності кошторисної оцінки в будівельній 

галузі. Запропонований системний підхід до визначення цін на будівельну 

продукцію може бути застосований при встановленні вільних (договірних) 

цін на матеріали та послуги, особливо в контексті субпідряду та інших 

договірних угод. Застосовуючи цей підхід, будівельні компанії можуть 

зменшити ризик затримок проекту, перевитрати коштів та інших проблем, 

пов’язаних з бюджетом, гарантуючи, що їхні проекти залишатимуться 

фінансово життєздатними. Крім того, метод регіональної диференціації цін, 
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запропонований у дослідженні, дозволяє точніше планувати витрати з 

урахуванням місцевих коливань матеріальних витрат і ринкових умов. Це 

особливо вигідно в такій країні, як Україна, де витрати на матеріали можуть 

значно відрізнятися від одного регіону до іншого. Загалом це дослідження 

забезпечує міцну основу для вдосконалення практики оцінки витрат у 

будівельній галузі, сприяючи загальній ефективності та прибутковості 

будівельних проектів в Україні та за її межами. 
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ПРИКЛАДІ ВИКОНАННЯ РОБІТ З КАПІТАЛЬНОГО РЕМОНТУ / 

Волошин Б. М. // Матеріали ХVІІI Міжнародної науково-практичної 

конференціі , 29 листопада 2024 р., ХНАДУ, Харків, С.74 

2. Волошин Б. М. УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМУ РЕГУЛЮВАННЯ 

ЦІНИ НА ПРИКЛАДІ ВИКОНАННЯ РОБІТ З КАПІТАЛЬНОГО 

РЕМОНТУ / Матеріали 86 Міжнародної наукової конференції студентів, 8-12 

квітня 2024 р., ХНАДУ, Харків, С.23. 
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РОЗДІЛ 2. БІБЛІОГРАФІЧНИЙ ОГЛЯД ДОСЛІДЖЕНЬ 

2.1. Специфічні особливості будівельної продукції 

У країнах з розвинутою ринковою економікою будівельний сектор є 

невід’ємною частиною матеріального виробництва та тісно пов’язаний з 

інвестиційною діяльністю. Будівельні продукти, які виходять із цього 

сектора, охоплюють дві основні категорії: матеріальні фізичні об’єкти та 

нематеріальні послуги. 

Перша категорія включає завершені будівельні проекти, такі як будівлі 

та інфраструктура. Друга категорія складається з послуг, спрямованих на 

підвищення або відновлення вартості існуючих активів, включаючи 

будівельні роботи з обслуговування, покращення або ремонту. 

Ціноутворення в будівельній галузі залежить від кількох унікальних 

факторів, включаючи складний характер сектора, мінливість витрат на 

ресурси та робочу силу та умови регіонального ринку. Ця складність вимагає 

тонкого підходу до ціноутворення, який враховує як фізичні, так і сервісні 

аспекти будівельних виробів[18]. 

Методи ціноутворення в будівництві можна розділити на три основні 

підходи: ціноутворення за принципом витрати плюс, рівновага попиту та 

пропозиції та ринкова конкуренція. Ці методи часто перетинаються для 

вирішення цінових конфліктів. Комплексний аналіз ціноутворення розкриває 

дві ключові складові: витрати виробництва, що формуються факторами 

виробництва, і грошовий аспект, на який впливають ринкові сили. 

Цінові тенденції залежать від економічних змінних, таких як вартість 

робочої сили, життєвий цикл продукту, якість, поведінка споживачів і 

коливання ринку. У будівництві орієнтовні витрати є ключовими для 

визначення інвестиційних потреб, забезпечення фінансування, встановлення 

контрактних цін і покриття витрат, пов’язаних із будівництвом, установкою 

та доставкою обладнання. Ці оцінки, які узгоджуються з графіком 

фінансування проекту, мають вирішальне значення для ефективного 

моделювання грошових потоків.  
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Ціноутворення в будівництві, яке регулюється державою, історично 

було значним через географічні та інфраструктурні потреби, при цьому 

регіональні бюджети були вирішальними для фінансування. Під час 

фінансового планування ціноутворення на основі вільних оцінок контрактів 

має важливе значення для бізнесу, оскільки для точного ціноутворення 

необхідно звертати увагу на специфічні для проекту фактори та ринкові 

умови. 

 

Рис. 2.1. Роль регулювання в ціноутворенні 

Контрактна ціна відображає витрати, пов'язані з будівництвом, 

реконструкцією або ремонтом будівель і споруд, що визначається 

специфікою проекту, динамікою ринку та можливостями оптимізації витрат. 

Ця ціна враховує прогрес у дизайнерських рішеннях, впровадження 

інноваційних технологій і сучасних будівельних матеріалів, що виникли в 

результаті конкурентних процесів, водночас збалансовуючи економічні 

інтереси залучених сторін. 

Оскільки договірні відносини в будівельній галузі розвиваються та 

використання вільно визначених цін стає все більш поширеним, зростає 

потреба в уточненні та систематизації інформації щодо різних типів цін на 

будівництво та їх застосовних умов. Незважаючи на обширні дослідження в 

економічній літературі, деякі аспекти все ще потребують подальшого 
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вивчення, особливо на тлі постійних проблем у будівельному секторі під час 

економічного спаду. 

Основи ціноутворення на будівельну продукцію залишаються 

спірними, тривають дискусії щодо вибору моделі ціноутворення, яка точно 

відображає механізми ринкової економіки. Це підкреслює необхідність 

інноваційних підходів до ціноутворення в будівництві та глибшого розуміння 

факторів впливу. 

Будівельні вироби характеризуються залежністю від місця 

розташування, термінів і тривалості процесу будівництва. Промисловість, яка 

часто повільно сприймає технологічний прогрес, значною мірою 

покладається на різноманітних постачальників із різних секторів економіки. 

Крім того, висока вартість і складність, пов’язані з будівельними виробами, 

відрізняють їх від інших товарів. 

Договірні ціни на будівельну продукцію є кульмінацією кошторисів 

будівництва. Ці ціни охоплюють не тільки кількісні показники вартості, але й 

умови оплати, види договорів і конкретні формати. 

Кошторисна вартість матеріалів включає всі витрати, пов'язані з 

придбанням, транспортуванням, зберіганням і обробкою матеріалів, які 

здійснюються підрядником або забудовником. Ключові аспекти 

контрактного ціноутворення на цьому етапі включають регульовані методи 

котирування, фіксовані ставки, дотримання будівельних норм та інтеграцію 

технічних і ринкових економічних елементів. Разом ці фактори формують 

кінцеву ціну контракту в рамках інвестиційного процесу[20]. 

На визначення розрахункової вартості інвестиційного проекту 

впливають різноманітні макроекономічні чинники, включаючи національний 

економічний клімат, кредитну та податкову системи, інфляцію та тарифи на 

матеріали, працю, транспорт та енергію. Ефективне управління витратами 

проекту визначає пріоритетність ресурсів, необхідних для завершення 

проекту. 
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Точна оцінка вартості матеріалів є особливо важливою, оскільки 

матеріали складають значну частину загальних витрат на будівництво, часто 

перевищуючи 60%. Залежно від дизайну та технічних характеристик проекту 

витрати на матеріали можуть складати 50-75% від загального бюджету, що 

підкреслює їх важливу роль у структурі ціноутворення на будівництво. 
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РОЗДІЛ 3. СКЛАДАННЯ ЛОКАЛЬНОГО КОШТОРИСУ 

У чинній системі цінового та кошторисного нормування в будівництві 

передбачені загальні положення, які регламентують її застосування. 

Водночас можливо врахувати специфічні галузеві та регіональні особливості, 

а також структурні умови завдяки впровадженню відомчих та регіональних 

рекомендацій. Це забезпечує гнучкий підхід до визначення кошторисної 

вартості та договірної ціни будівельної продукції, на відміну від жорсткого 

регулювання та надмірної централізації. 

Об’єктом складання кошторисної документації є десятиповерховий 

житловий будинок. Креслення виконані у програмному комплексі AutoCAD, 

на основі яких підраховано необхідні обсяги робіт, зокрема площі стін та 

стелі для опорядження. Кошторисна документація розрахована у 

програмному комплексі АВК-5 у навчальній версії. Досліджувалися лише 

локальні кошториси, з особливою увагою до опоряджувальних робіт, які 

стали основою для подальшого аналізу. Для дослідження були розроблені 

локальні кошториси з однаковими видами робіт та кількістю елементів. 

Розрахунки виконувалися на навчальній версії АВК-5, тому деякі 

документальні пояснення можуть бути застарілими, але це не критично, 

оскільки дослідження носить навчальний характер, а не є чинним 

кошторисом для будівельно-монтажних робіт. Визначення обсягів робіт у 

фізичному вимірі для облицювання стін здійснювалося на основі аналізу 

плану фасаду та плану першого поверху. 

Процес створення кошторису починається з введення основних даних: 

назви споруди, коду, назви організації, що виконує роботи, проектної 

документації, посади та ініціалів відповідальної особи. Далі необхідно 

створити об'єкт. Якщо проєкт містить кілька будівель, можна додати їх 

відповідно до призначення. Вносяться назва об'єкта, будівельний об'єм та 

одиниці вимірювання. Будівельний об'єм розраховується шляхом множення 

довжини, ширини та висоти будівлі. Отримане значення вноситься до даних. 
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Після створення всіх необхідних будівель розпочинається робота над 

локальним кошторисом. 

Створення позицій локального кошторису виконується за таким 

алгоритмом: вибір «Створення» → «Створення позицій локального 

кошторису»; вибір нормативних документів, на основі яких 

здійснюватиметься подальший пошук позицій; натискання «Почати пошук» 

для отримання списку документів; вибір розділу «Оздоблювальні роботи» → 

«Штукатурні роботи»; вибір відповідного матеріалу та якості штукатурки. 

Після вибору позиції програма автоматично додає її до локального 

кошторису, де вказується обсяг робіт. Задання обсягів, після чого програма 

автоматично виконує всі необхідні розрахунки. Подальша робота з 

локальним кошторисом здійснюється відповідно до алгоритму. 

Перший локальний кошторис містить 8 позицій, що охоплюють стіни 

та стелю. У цьому кошторисі не вносилися зміни у структуру та склад 

позицій. Загальна сума кошторису склала 4 998 468 грн. 
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Таблиця 3.1. Перший локальний кошторис 
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Формування ціни та собівартості будівельної продукції у фінансовому 

плануванні за умов застосування вільних (договірних) цін має для 

підприємств істотне значення. При цьому ціна будівельної продукції повинна 

базуватися на вільних договірних цінах, сформованих на підставі 

кошторисної документації. 

Для дослідження необхідно розробити типовий кошторис на 

будівництво 10-поверхового житлового будинку і знайти шляхи його 

зменшення для залучення потенційних інвесторів. Сума кошторису на 

опоряджувальні роботи склала 4 998 468 грн. 

Другий локальний кошторис виконаний також на ті самі 8 позицій по 

опорядженню стін та стелі. При складанні даного кошторису позиції з 

опорядження стін та стелі, які виконувалися ручним способом, були замінені 

на аналогічні роботи, виконані механізованим способом. Також було 

проведено видалення окремих матеріалів та механізмів, що дозволило 

скоротити загальні витрати. Таким чином, сума другого кошторису склала 

4 493 390 грн. 

У підсумку проведеного дослідження вдалося знайти ефективні шляхи 

оптимізації витрат на будівництво, що може стати основою для розробки 

економічно доцільних кошторисів у майбутніх проєктах. Основні резерви 

зниження вартості будівництва полягають у впровадженні механізованих 

методів опорядження, виборі економічно доцільних матеріалів і 

раціональному підході до використання трудових ресурсів. 
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Таблиця 3.2. Другий локальний кошторис 
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Робота над другим варіантом була проведена за аналогічним 

алгоритмом до того, як була зроблена стандартна оцінка. Після виконання 

робіт розпочався подальший етап 

необхідних коригувань.

На обраному рядку відкриваємо діалогове вікно та обираємо 

«Параметри» → «Редагування рядка». Тут проводимо аналіз кожної позиції 

кошторису, визначаємо можливість зниження вартості шляхом заміни 

матеріалів, змінення технології виконання робіт або застосування 

альтернативних механізмів. Основна увага приділяється підбору найбільш 

економічно ефективних рішень без втрати якості будівельних робіт.

Після внесення коригувань система автоматично перераховує за

вартість робіт, що дозволяє оцінити ефективність оптимізації. На основі 

отриманих даних формується скоригований локальний кошторис, що 

відображає нову, зменшену вартість робіт.

Рис. 3.5. Перший скріншот розробки удосконаленого другого 

кошторису 

Доходимо до параметрів вибраної позиції та переходимо у вкладку 

«Ресурси», з якою будемо працювати далі. Тут проводимо аналіз усіх 

складових вартості робіт, включаючи матеріали, механізми та трудові 

ресурси. 
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Робота над другим варіантом була проведена за аналогічним 

алгоритмом до того, як була зроблена стандартна оцінка. Після виконання 

робіт розпочався подальший етап перегляду кошторису для внесення 

необхідних коригувань. 

На обраному рядку відкриваємо діалогове вікно та обираємо 

Редагування рядка». Тут проводимо аналіз кожної позиції 

кошторису, визначаємо можливість зниження вартості шляхом заміни 

алів, змінення технології виконання робіт або застосування 

альтернативних механізмів. Основна увага приділяється підбору найбільш 

економічно ефективних рішень без втрати якості будівельних робіт.

Після внесення коригувань система автоматично перераховує за

вартість робіт, що дозволяє оцінити ефективність оптимізації. На основі 

отриманих даних формується скоригований локальний кошторис, що 

відображає нову, зменшену вартість робіт. 

Рис. 3.5. Перший скріншот розробки удосконаленого другого 

Доходимо до параметрів вибраної позиції та переходимо у вкладку 

«Ресурси», з якою будемо працювати далі. Тут проводимо аналіз усіх 

складових вартості робіт, включаючи матеріали, механізми та трудові 

Робота над другим варіантом була проведена за аналогічним 

алгоритмом до того, як була зроблена стандартна оцінка. Після виконання 

перегляду кошторису для внесення 

На обраному рядку відкриваємо діалогове вікно та обираємо 

Редагування рядка». Тут проводимо аналіз кожної позиції 

кошторису, визначаємо можливість зниження вартості шляхом заміни 

алів, змінення технології виконання робіт або застосування 

альтернативних механізмів. Основна увага приділяється підбору найбільш 

економічно ефективних рішень без втрати якості будівельних робіт. 

Після внесення коригувань система автоматично перераховує загальну 

вартість робіт, що дозволяє оцінити ефективність оптимізації. На основі 

отриманих даних формується скоригований локальний кошторис, що 

 
Рис. 3.5. Перший скріншот розробки удосконаленого другого 

Доходимо до параметрів вибраної позиції та переходимо у вкладку 

«Ресурси», з якою будемо працювати далі. Тут проводимо аналіз усіх 

складових вартості робіт, включаючи матеріали, механізми та трудові 



 

 

Рис. 3.6. Другий скріншот розробки у

кошторису 

Вкладка «Ресурси» включає основні показники, визначені в роботі, а 

також перелік машин, механізмів і матеріалів, що використовуються.

Рис. 3.7. Третій скріншот розробки у

кошторису 

Далі видаляємо всі машини, мех

кошторису для подальшого порівняння. Це виправдано тим, що навчальна та 

дослідницька робота не має жорстких часових обмежень, а ціни на матеріали 

й оренду техніки змінюються залежно від регіону та строків будівництва.

Таким чином, вилучення цих ресурсів доцільне, оскільки акцент 

робиться на витратах на оплату праці. Далі виберіть індикатор, відкрийте 

діалогове вікно, перейдіть до «Розташування ресурсу» та оберіть дію.
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Рис. 3.6. Другий скріншот розробки удосконален

Вкладка «Ресурси» включає основні показники, визначені в роботі, а 

також перелік машин, механізмів і матеріалів, що використовуються.

Рис. 3.7. Третій скріншот розробки удосконаленого другого 

Далі видаляємо всі машини, механізми та матеріали з локального 

кошторису для подальшого порівняння. Це виправдано тим, що навчальна та 

дослідницька робота не має жорстких часових обмежень, а ціни на матеріали 

й оренду техніки змінюються залежно від регіону та строків будівництва.
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діалогове вікно, перейдіть до «Розташування ресурсу» та оберіть дію.
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чином, вилучення цих ресурсів доцільне, оскільки акцент 

робиться на витратах на оплату праці. Далі виберіть індикатор, відкрийте 

діалогове вікно, перейдіть до «Розташування ресурсу» та оберіть дію. 



 

 

Рис. 3.8. Четвертий та п’ятий скріншот розробки удоск

другого кошторису 

Повторюємо дію з машинами та механізмами, матеріалами.

Рис. 3.9. Шостий скріншот розробки удосконаленого другого 

кошторису 
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Рис. 3.8. Четвертий та п’ятий скріншот розробки удоск

Повторюємо дію з машинами та механізмами, матеріалами.

Рис. 3.9. Шостий скріншот розробки удосконаленого другого 

 

 
Рис. 3.8. Четвертий та п’ятий скріншот розробки удосконаленого 

Повторюємо дію з машинами та механізмами, матеріалами. 

 
Рис. 3.9. Шостий скріншот розробки удосконаленого другого 



 

 

Рис. 3.10 Сьомий скріншот розробки удосконаленого другого

Далі локальний кошторис складається за тими

опорядження стін та стелі.

Рис. 3.11. Перший скріншот розробки удосконаленого
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Рис. 3.10 Сьомий скріншот розробки удосконаленого другого

Далі локальний кошторис складається за тими самими 8 позиціями з 

опорядження стін та стелі. 

Рис. 3.11. Перший скріншот розробки удосконаленого

 

Рис. 3.10 Сьомий скріншот розробки удосконаленого другого 

самими 8 позиціями з 

 

Рис. 3.11. Перший скріншот розробки удосконаленого кошторису 



 

 

Рис. 3.12. Другий скріншот розробки удосконаленого кошторису

Таблиця 3.3. Ефективнісь удосконалення кошторисів

Кошторисна вартість 

формування договірних цін, розрахунки за будівельно

інші витрати згідно зі зведеним кошторисом.

На основі договірних цін і кошторисних витрат ведеться 

бухгалтерський облік і звітність, що дозволяє

організацій та замовників, а також балансову вартість введених в 

експлуатацію об'єктів.

В сучасних умовах необхідно переглянути кошторисні витрати у бік 

збільшення через неефективність використання ресурсів і застарілі 

будівельні рішення. 
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Рис. 3.12. Другий скріншот розробки удосконаленого кошторису

Ефективнісь удосконалення кошторисів

 

Кошторисна вартість визначає обсяг фінансування будівництва, 

формування договірних цін, розрахунки за будівельно-монтажні роботи та 

інші витрати згідно зі зведеним кошторисом. 

На основі договірних цін і кошторисних витрат ведеться 

бухгалтерський облік і звітність, що дозволяє оцінити діяльність будівельних 

організацій та замовників, а також балансову вартість введених в 

експлуатацію об'єктів. 

В сучасних умовах необхідно переглянути кошторисні витрати у бік 

збільшення через неефективність використання ресурсів і застарілі 

 Найбільшу частку витрат у будівництві становлять 
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Ефективнісь удосконалення кошторисів 
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Найбільшу частку витрат у будівництві становлять 
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матеріальні ресурси, залежні від обсягу робіт, їхньої структури та 

матеріаломісткості. 

На приклад 10-ти поверхового житлового будинку видно, що кошторис 

із виконанням ряду робіт механізованим способом є найбільш ефективним та 

привабливим, оскільки є максимально економним. Загальна сума економії 

складає 505 078 грн. 
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РОЗДІЛ 4. ОПИС АРХІТЕКТУРНО-ПЛАНУВАЛЬНОГО РІШЕННЯ 

БУДІВЛІ 

4.1. Ситуаційний план 

Житловий будинок розташовано на провулку Гетьманського в місті 

Суми[3]. 

 

Рис. 4.1. Ситуаційний план 

4.2. Об’ємно-планувальне рішення 

Споруда в Сумах являє собою 10-поверховий житловий будинок, 

зведений за безкаркасною технологією. Він має як сходи, так і ліфти для 

полегшення вертикальної циркуляції між поверхами. Максимальна висота 

будівлі – 35 метрів, габаритні розміри – 26,7 на 26,9 метра. На кожному з 

десяти поверхів висота стелі 2,8 метра. Усі апартаменти обладнані ванними 

кімнатами та туалетами, а деякі мають балкони. Для покращення стану та 

функціональності будівлі планується капітальний ремонт. 
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Таблиця 4.1. Експлікація приміщень 
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4.3. Архітектурно-конструктивне рішення 

 

Для забезпечення надійності фундаменту 10-поверхового житлового 

будинку у складних ґрунтових умовах використовуються забивні 

залізобетонні палі. Процес будівництва розпочинається з підготовчих робіт: 

знімається рослинний шар ґрунту на глибину 0,3 м, виконується 

вирівнювання майданчика та геодезична розбивка осей з точністю до ±10 мм. 

Для забивання паль використовують залізобетонні елементи прямокутного 

перерізу 300x300 мм і довжиною 12 м, виготовлені з бетону марки C30/37 та 

армовані поздовжньою арматурою класу А500С[8]. 

Забивання здійснюється дизельними молотами типу СП-77, що 

забезпечують передачу енергії удару на палі. Під час роботи контролюється 

вертикальність палі з допустимим відхиленням не більше 1%. У процесі 

забивання відстежується осідання палі на останніх ударах для підтвердження 

досягнення проєктної несучої здатності. 

Після завершення забивання паль виконується обрізка їх верхніх кінців 

до проєктного рівня з використанням алмазного різального обладнання. На 

підготовлені оголовки встановлюється монолітний ростверк висотою 1,2 м, 

виготовлений із бетону марки C30/37. Армування ростверку виконується 

арматурою діаметром 25 мм з кроком 200 мм у верхньому та нижньому 

шарах. Для захисту від ґрунтової вологи наноситься гідроізоляція з бітумної 

мастики у два шари з армуванням скловолоконною сіткою. 

Контроль якості робіт передбачає перевірку положення та 

вертикальності паль, міцності бетону та надійності з'єднання з ростверком. 

Статичні випробування паль підтверджують їх несучу здатність і 

забезпечують відповідність проєктним вимогам. Завершальний етап включає 

засипку котловану ущільненими шарами ґрунту товщиною 200 мм для 

формування надійної основи фундаменту. Використання забивних паль 

гарантує ефективне розподілення навантаження будівлі на несучі шари 

ґрунту, забезпечуючи її стабільність та тривалу експлуатацію[10]. 
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Влаштування цегляних стін для 10-поверхового житлового будинку 

виконується з дотриманням технологічних вимог для забезпечення міцності 

та довговічності конструкції. Зовнішні несучі стіни зводяться із повнотілої 

керамічної цегли товщиною 640 мм, що забезпечує високу несучу здатність 

та стійкість будівлі до навантажень. Кладка здійснюється із застосуванням 

цементно-піщаного розчину марки М50 з товщиною шва 10 мм, що дозволяє 

забезпечити необхідну міцність і довговічність конструкції. Під час роботи 

контролюється горизонтальність кладки та якість швів відповідно до 

нормативів[9]. 

Внутрішні стіни, залежно від функціонального призначення 

приміщень, виконуються товщиною від 120 до 160 мм. Вони армовані сіткою 

з дроту діаметром 4 мм через кожні п’ять рядів цегли для підвищення 

структурної цілісності та попередження утворення тріщин. Вертикальність 

кладки та дотримання осей стін контролюється лазерними приладами з 

точністю до ±1 мм на метр висоти. 

Перегородки з гіпсокартону товщиною 80 мм монтуються на металевих 

профільних каркасах, виготовлених з оцинкованої сталі завтовшки 0,6 мм. 

Каркаси обшиваються двома шарами гіпсокартонних плит з кожного боку 

для досягнення необхідної жорсткості та звукоізоляції. Кріплення 

здійснюється саморізами з кроком 250 мм для забезпечення надійного 

з’єднання елементів конструкції. 

Для підвищення тепло- та звукоізоляційних властивостей у простір між 

листами гіпсокартону встановлюються плити з мінерального волокна 

товщиною 60 мм. Цей матеріал щільністю 120 кг/м³ і теплопровідністю 0,02 

Вт/м·К забезпечує ефективну теплоізоляцію та підвищує енергоефективність 

конструкції[6]. 

 

Основою конструкції служить залізобетонна плита перекриття 

товщиною 220 мм, яка забезпечує необхідну міцність і жорсткість[7]. 
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Поверхня плити ретельно очищується та обробляється ґрунтовкою для 

забезпечення адгезії наступних шарів. Пароізоляція виконується рулонним 

бітумно-полімерним матеріалом товщиною 3 мм, укладеним з нахлестом не 

менше 100 мм. Стики герметизуються методом наплавлення для повної 

герметичності. 

Вирівнювальна цементна стяжка товщиною 50 мм створює ухил 

покрівлі 1,5% для відведення опадів. Для підвищення міцності та запобігання 

тріщиноутворенню стяжка армована металевою сіткою з дроту діаметром 4 

мм з осередками 100x100 мм. Суміш для стяжки виготовляється на основі 

цементу марки М300 з водоцементним співвідношенням 0,4-0,45[19]. 

Гідроізоляція виконується двошаровим наплавленням рулонного 

матеріалу на основі модифікованого бітуму, товщиною кожного шару 4 мм. 

Нижній шар забезпечує надійне зчеплення з основою, а верхній виконує 

захисну функцію, стійкий до ультрафіолетового випромінювання та 

атмосферних впливів. Нахлест матеріалу становить 100 мм, стики 

герметизуються гарячим бітумом. 

Покрівельний шар формується з полімерної мембрани товщиною 1,5 

мм, яка характеризується високою еластичністю, стійкістю до механічних 

пошкоджень і довговічністю. Мембрана закріплюється механічним способом 

з герметизацією швів гарячим повітрям для забезпечення водонепроникності. 

Така конструкція пласкої покрівлі забезпечує міцність, довговічність і 

надійний захист будівлі від впливу зовнішніх факторів[11]. 

 

Таблиця 4.2. Специфікація віконних отворів 
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Таблиця 4.3. Специфікація дверних отворів 

 

 

Вибір підлоги для житлового будинку був ретельно розроблений, щоб 

відповідати як функціональним, так і естетичним критеріям. Підвал має 

бетонну підлогу, вибрану через її високу міцність і низькі вимоги до 

обслуговування. Щоб підвищити його стійкість, бетон обробляють 

високоміцним герметиком, який забезпечує захист від плям і вологи, що 

робить його ідеальним для утилітарного застосування[12]. 

У ванних кімнатах і на кухнях використовується водостійка керамічна 

плитка з глянцевим покриттям товщиною 10 мм. Цей вибір пропонує 

поєднання практичності та елегантності, оскільки плитка стійка до вологи та 

легко миється. Вони встановлюються за допомогою високоякісного клею та 

затирки, що забезпечує довговічність. 

Для спалень і коридорів лінолеум вибирають за економічність і 

візуальну адаптивність. Лінолеум товщиною 3 мм імітує зовнішній вигляд 

дерева або каменю та монтується без швів, завдяки чому виходить зручна та 

естетично приваблива поверхня, яка потребує мінімального догляду. 
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10-поверховий житловий будинок поєднує в собі функціональність з 

естетичною привабливістю. Внутрішні приміщення оздоблені 

високоякісними шпалерами та міцною керамічною плиткою товщиною 10 

мм, відібраною через їх міцність та легкість у догляді. Кухні мають стійку до 

забруднень керамічну плитку або міцні ламінатні поверхні, доповнені 

гранітними або кварцовими стільницями, які забезпечують одночасно 

елегантність і практичність. Спальні та коридори оброблені лінолеумом 

товщиною 3 мм, який імітує зовнішній вигляд дерева або каменю, 

забезпечуючи комфорт і низькі витрати на обслуговування. 

Освітлення стратегічно розташоване по всій будівлі, використовуючи 

вбудовані світлодіодні світильники у житлових зонах і підвісні світильники 

або люстри в їдальнях і коридорах. Таке розташування покращує 

функціональність і візуальну привабливість, одночасно сприяючи 

енергоефективності. 

Зовнішній фасад укріплений ізоляційними шарами та штукатуркою. 

Ізоляція зменшує втрати тепла, сприяючи енергоефективності, а штукатурка 

забезпечує гладку, привабливу поверхню. Балкони та тераси мають стійкі до 

атмосферних впливів поверхні, такі як неслизька плитка або композитний 

настил у поєднанні з нержавіючою сталлю або загартованим склом. Ці 

елементи дизайну бездоганно інтегровані в загальну архітектурну структуру, 

підвищуючи як функціональність, так і естетичну якість будівлі[14]. 
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